

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号: CN37-0038
网址: http://www.632news.com

2017年3月10日 星期五 B版
农历丁酉年二月十三

枣庄教育

主编:邵士营
责编:张慧聪 组版:张艳丽
电话:18206533666
邮箱:18206533666@163.com

春风化力重千钧

——滕州市教育系统强化作风建设侧记

曹振

学校项目建设如火如荼,教育综合改革紧锣密鼓,教育教学质量稳步上升,教师队伍建设不断加强,群众满意度再创新高……好作风带来快脚步。全系统作风建设的持续推进,为滕州教育改革发展注入了蓬勃生机和活力。

新春伊始,滕州市教育局再次把作风建设作为节后上班的第一课,突出问题导向,坚持标本兼治,全面加强作风建设,引导广大干部职工以振奋的精神和满腔的热情投入工作生活,为办好人民满意的优质教育蓄足动力、提供保障。

学深学透 补足精神之“钙”

春节后上班第一天,滕州市教育局即对作风建设进行安排部署,专题召开集中学习暨作风建设动员会议,采取集体学习、分组讨论、签字承诺等多种形式,学习贯彻国家、省教育工作会议等精神,重温有关纪律、规定和要求,筑牢思想道德防线。

结合教育工作实际,深入开展“增强教书育人责任、落实德育课程一体

化”师德专项教育活动,组织广大教职工学习党的十八届六中全会文件,学习未成年人权益保护法及有关教育法律法规,学习“三十佳”教师先进事迹,谈认识、摆问题、说打算,认真撰写心得体会,并通过师德承诺宣誓、签订责任书等形式,在学生和家长中广泛宣传,接受监督,在全市中小学营造了依法执教、为人师表、比学赶超的浓厚氛围。

从严治教 织密制约之“网”

加强作风建设,关键是强化监督检查,依法从严治教。针对群众反映强烈的违规办班、有偿家教、教辅材料散滥等热点难点问题,滕州市坚持有纪必执、有违必查,深入开展专项整治活动,成立了3个驻点督查组和1个流动稽查组,全天候巡查监督。据统计,先后督查各类社会培训机构和举报家教培训点54处,对15处违规培训机构进行责令限期整改,对8处培训机构依法予以关停,做到了对违规违纪行为的“零容忍”。

发挥责任督学作用,推进学校规范

管理。春季开学前,按照督学责任区组织14个督查组分赴全市中小学,对校园环境、假期学习、工作纪律、开学准备工作等情况进行全面督查和明查暗访,对检查中发现的问题专题通报、公开曝光,收到了查处一个、教育一片、规范全局的效果。

开门办学 搭建连心之“桥”

“天气那么冷,路程那么远,您能来,我们太感动了”,握着孩子班主任的手,滕州三中学生家长刘玉栋谢个不停,并对老师家访工作赞不绝口,“老师说一句,顶我们说十句,老师每次来,孩子都大有长进!”

为密切联系群众,真正打通服务群众的最后一公里,寒假期间,滕州市深入开展“四个一”活动,通过发放致家长一封信、召开一次家长会、把所有学生家访一遍、联系帮扶一名困难学生等形式,全方位多层次加强与家长群众的联系和沟通,倾听意见建议,推进开门办学,让群众参与、监督和评价教育作风建设。

久久为功 筑牢制度之“墙”

滕州市紧紧抓住制度建设这一根本,认真梳理作风问题,找准病根,严查实改,从制度上、源头上预防各类不良之风的发生。滕州教育局进一步修订完善机关各项管理制度,包括《收费及财务管理制度》《公务接待制度》《文印管理制度》《办公用品购置管理规定》等,把规范化、制度化建设贯穿于机关工作的全过程。同时,结合工作实际,先后制定出台了《关于进一步加强学校财务管理的若干规定》《中小学食堂财务管理规定》《中小学教师违反职业道德规范责任追究办法》等文件制度,着力构建作风建设、行风建设和师风建设的长效机制。

“打铁还需自身硬,教好学生要先管好老师,带好队伍必须强化作风。作风建设不是百米冲刺,而是万里长征,要一抓到底,久久为功。”对于今后的作风建设,滕州市教育局局长刘金山表示要持之以恒锤炼作风,为教育改革发展营造风清气正的良好环境。

西岗南孔小学

如此快乐的校园文化生活

近日,滕州市西岗镇南孔小学为了丰富校园文化生活,给学生创设积极健康的、全面成长的活动场所,给学生们创造舒适愉快的学习环境,为了提高学生们的身体素质;丰富了学生的多姿多彩的文体活动。在老师的带领下,学生们利用课间进行运球游戏,看,他们手中的篮球运用自如;同时还利用实践课活动,展现学生基本技能,并且以班级为单位开展丰富多彩的手工制作活动;他们利用一些杂物,创作了一系列富有特色的学生作品。(陈庆光)

践行核心价值观

让雷锋精神永驻

们团结协作,分工具体,发扬雷锋精神,不怕苦、不怕脏、不怕累,把公交公司的广场和部分车辆打扫的干干净净。用自己的实际行动诠释了雷锋精神的真正含义,充分展示了墨子中学生良好的精神风貌。

本次活动,该校师生以实际行动践行了社会主义核心价值观,继承了雷锋精神。让雷锋精神永驻我校,为学校构建和谐校园发挥积极作用。(张航)

东城小学开展防控

H7N9禽流感等春季传染病活动

为预防和控制H7N9禽流感等春季传染病疫情在校内的发生和蔓延,保障我校师生的身体健康和生命安全,维护学校正常的教学秩序,龙泉街道东城小学多措并举开展防控H7N9禽流感等春季传染病活动。

一是学校认真落实学生晨午检制度,对晨午检中发现有发热、流涕、咽痛、头痛、咳嗽、打喷嚏等体征的学生,及时通知家长,督促尽快就医,并做好记录。

(闫梅)

节水在我身边 共建美好家园

2017年3月22日,是第二十五届“世界水日”,3月22—28日是第三十届“中国水周”。为培养学生节约水资源、保护水环境、减少水污染以及安全用水等方面的知识和社会责任感,西岗镇南孔小学于近日开展了“节水在我身边,共建美好家园”一系列主题教育活动。

首先在周一的国旗下讲话中,向全校师生发出“节约用水,从身边做起”的倡议,提倡人人争做节水楷模,从自身做起,从现在做起,从小事做起。各班召开了以“水,生命之源”为主题的队会、班会,在全校学生中开展了“节水金点子”征集,节水主题征文比赛,节水标语设计比赛等活动。并通过“小手牵大手”的形式,要求学生将节水的意义、节水的知识在各自家庭里宣讲。

(陈庆光)

三尺讲台做奉献 巾帼建功创佳绩

枣庄十六中庆祝三八妇女节表彰第九届巾帼育人标兵

3月8日,在第107个国际妇女节来临之际,枣庄十六中举行全体女教工会议,共同庆祝节日并表彰20名在教育教学岗位上做出突出贡献的巾帼育人标兵。

会议由副校长张开营主持,副校长李婷宣读了表彰决定,20名获奖女教师登台领取了证书和纪念品,黄珍老师代表获奖教师发言,她表示一定不辜负学校的信任,会以此次获奖为新起点,为学校发展贡献自己更大的力量。随后副校长张可云向全体女教工发出了以《智情双修,德才兼备,做书香教师》为题的倡议,最后教育局党委委员,校长王恒

连讲话。他对全体女教工致以节日的祝贺,对女教师们在2016年为学校进步所做的贡献给予了充分肯定,他说到,十六中女教师总数已达177人,占教工总数的52%,全校共有女班主任29人,女备课组长、教研组长30人,2016年共有46名女教师在教育教学活动中受到省、市、区各类表彰,女教师已名副其实的成为学校发展的中坚力量。最后他勉励女老师们在新的一年里,继续勤奋学习,提高素质,立足岗位,建功立业,关爱家庭,奉献社会,用女性特有的智慧和魅力继续撑起十六中的半边蓝天。(李军)

西关小学做好禽流感和春季传染病防控工作

为切实做好学校春季传染病预防工作,保障师生身体健康,荆河街道西关小学采取多项措施,严防禽流感和春季传染病的发生,确保学校教育工作平稳有序。开学以来,学校充分利用教师会、晨会、校园网、发放致家长一封信等形式,多次布置关于做好禽流感和春季防治传染病的防控工作,并借助校园橱窗、黑板报等进行宣传,切实提高广大师生卫生防疫意识和自我保健能力。要求各班严格落实晨检、因病缺勤病因追查与登记制度,坚持每天重点检查学生因病缺课以及有无咳嗽和身体不适现象,并做好记录和追踪,确保做到疫情早发现、早报告、早治疗、早处置。

(张令恒 王鹏)

决战百日 创造辉煌

枣庄四十一中举行中考百日誓师大会

3月6日下午,枣庄四十一中在校操场举行了九年级毕业班师生中考百日誓师大会。春风拂面,绿意盎然,庄严的升旗仪式营造了肃穆而神圣的氛围,雄浑的国歌声激荡着所有与会者的身心。级部主任、班主任代表、教师代表、学生代表、家长代表依次登台讲话,他们或激励鼓舞,或传授学习经验抑或自我加油鼓劲,声音无论铿锵有力,还是低沉沙哑,都充满感情与激动,赢得了一阵又一阵的掌声。全体师生以及站在学生队伍后面的家长们神情严肃,认真倾听,不时鼓掌与喝彩,整个会场凝成了一个昂扬奋进的整体,这样一支坚不可摧的团队,蕴含着无穷的能量和战胜一切困难的勇气。

学校校长梅桂莲深受感染,创造辉煌。(赵文勇)

枣庄职业学院师生关注全国两会

谈“印象最深一句话”

近日,十二届全国人大五次会议听取和审议了国务院总理李克强关于政府工作的报告,报告回顾了“十三五”开局之年取得的成就,并部署了2017年九大工作任务。枣庄职业学院组织全体在校学生和值班老师观看了网络直播,并通过微信公众平台详细解读了政府工作报告,总理的报告在师生中间引起了强烈反响,纷纷聊起“印象最深刻的一句话”。

科研处负责人说:“总理说‘让科研人员不再为杂事琐事分心劳神’。我们期待2017年在高校科研方面更有开创性的改革政策,营造公平、活力、创新的科研氛围,让科研人员放心搞科研、努力搞好科研。”

一位来自南方城市的同学说:“北方冬天的雾霾让我很受伤,总理说‘要加大生态环境保护治理力度,蓝天必定会一年比一年多起来’,我们都期待有更多的蓝天白云,有更加优美的自然生态环境。”

采访发现,师生们对国家各项事业发展的关注度逐年提高,对“中国梦”的实现充满信心。

(孙倩)

相约尼山书院,走进国学讲堂

国学,是指中国固有的文化学术。其代表先秦诸子的思想及学说对中国的传统文化具有深远的影响。近日,“尼山书院”国学讲堂第四十五讲在市图书馆如期举行。本场专题讲座课题为《走近孔子,走进论语》,内容涵盖国学知识概述,孔子简介,《论语》概览和第一章《学而》十六篇的赏析。主讲

(王伯学)

人步昭玉是中国语文教育协会会员,于2014年被枣庄社会科学院聘为国学教育专家。现场来了很多热爱国学的老师、学生及家长。步昭玉先生绘声绘色的演讲,让在场所有人身临其境般地感受到了古代的文化环境,真正认识到国学的价值,获得了更多精神启示。

(王伯学)

